

喜绘农家“冬忙图”

□本报记者 吴连祥

隆冬时节,忙活了一年的农民都在“猫冬”,可在梅河口市李炉乡关东农家乐专业合作社的温室大棚里,前来务工的村民却忙得热火朝天,他们有的忙着起葱,有的忙着捆扎装箱。一名村民告诉记者:“合作社给我们创造了挣钱的机会,把冬闲变成了冬忙,干一冬天就能挣上万元。”

怀着创业致富的理想,大学毕业生谷铭放弃省城的事业,毅然回到家乡,接手经营梅河口市关东农家乐专业合作社。为了实现绿色高效目标,她在父亲的支持下,不辞辛苦奔波于城乡之间,向技术专家求教。经过一年时间的学习积累,决定建设新型双层双膜温室大棚,发展绿色有机果蔬种植产业。

2022年,谷铭筹集资金120万元,在

李炉乡李炉村建设3栋双层双膜半智能化温室大棚。这种新型大棚在梅河口市及周边地区独树一帜,在冬季零下30度的情况下,棚内温度可达到零上7度,适合各种农作物生长。大棚建起后,如何选择种植品种呢?谷铭经过多方考察,决定发展红皮葱种植。

红皮葱又名“土葱”,具有质感鲜嫩、味道浓郁、口感良好等优点,被誉为葱中珍品,对水土条件要求不高,不生病、不生虫,堪称绿色蔬菜。

经过仔细考察,谷铭精心选购了种子,在农技人员的指导下,运用标准化种植技术,施用农家肥等有机肥料进行种植。由于双层双膜半智能化温室大棚保温保湿效果好,仅用20天时间就生产出无公害红皮葱,产量达到4.5万斤。经过

线上线下推介、经纪人宣传,投放市场后受到各地客户欢迎,源源不断销往靖宇、抚松、白山等地。

创业致富,造福乡亲。作为梅河口市农晟农业科技发展有限公司党支部书记,谷铭心系家乡父老,想的最多的就是如何带领大家增收致富。大棚投产后,她优先雇用本乡的劳动力,干一天就挣上百元,免费提供午餐,及时兑现报酬,忙时用工达30余人。截至目前,合作社已支付工资6万余元,使村民在家门口就挣到了现钱。

绿意盎然,春光无限。“关东农家乐”的温室大棚使十里八村的乡亲把冬闲变成了冬忙。现在,谷铭正带领他们用勤劳的双手,描绘着一幅幅生机勃勃的“冬忙图”。

反季山野菜迎来销售旺季

南荒地村

本报讯 徐秀红 记者 徐文君报道 近年来,山野菜因其较高的营养价值越来越受到人们的喜爱,尤其是在数九隆冬的季节里能够吃上绿油油的新鲜山野菜更令消费者向往。春节将至,蛟河市新农街道南荒地村种植的反季山野菜迎来了销售旺季。

1月6日一早,记者走进新农街道山灵山野菜专业合作社的山野菜种植温室大棚,热气扑面而来,一捆捆刺嫩芽整齐地摆在水床中,刺嫩芽棵棵娇翠欲滴、长势喜人。工人正忙着采摘、分拣、装箱、打包,一派忙碌景象。合作社理事王彪告诉记者,现在正是反季山野菜最忙的时候,每天都会雇用十余名村民来帮工,日均成交200余单,成交额超过3万元。

新农街道山灵山野菜专业合作社成立于2014年,以山野菜刺嫩芽的研发、种植、生产、销售为主搭配其他各种山野菜,目前合作社有社员47人,山野菜种植基地45公顷,育苗基地4.5公顷,反季生产温室9000平方米,年销售反季新鲜山野菜30吨、应季山野菜50吨、山野菜苗300万棵,年销售额600多万元。合作社每年为当地农民提供就业机会3000多人次,帮助外地农民发展山野菜产业,对外发展种植户370余户,种植面积超过2000公顷。



为进一步提升春节期间辖区群众遵纪守法意识和参与管边控边工作积极性,近日,延边边境管理支队新华边境派出所积极开展边境政策法规宣传。 刘峻池/摄

杨泡边境派出所

组织开展主题活动

为进一步深化学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围,提升青年民警思想认识,切实把学习成效转化为工作的强大动力,近日,延边边境管理支队杨泡边境派出所组织开展“学习二十大、青年有话说”主题活动。

活动中,民警积极参与,



踊跃发言,从不同角度、不同岗位,交流了学习感悟和心得收获,畅谈对党的二十大精神的理解,作为新时代移民管理警察,青年民警一致认为,要认真学习贯彻党的二十大精神,深入领会党的百年奋斗初心和伟大成就,扎实做好各项工作,努力在新征程上展作为、勇担当。

通过此次学习,进一步把队伍的思想统一到党的二十大精神上来,不断拓展了学习贯彻党的二十大精神广度和深度,为学习党的二十大精神营造了良好氛围。(万高伟)

▼近日,龙井市南山边境派出所开展党的二十大精神应知应会理论测试。 郑一丁/摄



►近日,延边边境管理支队双峰边境检查站开展重温入党誓词仪式庆祝第三个中国人民警察节。 徐阳/摄



▲日前,龙井市南山边境派出所组织召开贯彻落实党的二十大精神座谈会。 郑一丁/摄



长春市九台区金色家园种植专业合作社

引领致富路 共建文明村

本报讯 沈桐 报道 中国要强,农村必须美。长春市九台区清水村已经成为农旅观光、休闲养生、生态宜居、产业兴旺为一体的美丽乡村,也是九台区乡村振兴的



亮丽名片。清水村党总支书记、九台区金色家园种植专业合作社社长单海龙在清水村交出满意的答卷。

九台区金色家园种植专业合作社成立于2017年,承包了105.4公顷土地,集中发展苗木产业,打造占地数千亩的“苗博园”,不仅壮大集体经济,让村民从苗木产业中受益,而且助力生态文明建设。

单海龙带领村民谋发展,促进特色产业,引领村民增收致富。利用清水村的自然、人文环境,盘活周边三个村子的闲置

资源,统一经营模式,还进一步带动了周边剩余劳动力就业。截至目前,金色家园合作社累计带动就业30万人次左右,吸纳困难户入股分红,增加当地农民收入。

为进一步助力乡村文明建设,单海龙积极推动文化振兴,在当地组建秧歌队、举行书法比赛;通过实施“德治促乡村振兴”措施,进一步深化、细化精神文明创建内容,弘扬传统美德,形成重视文明道德、尊重先进典型的思想观念和好的风气。

如今的清水村,经济、生态、文明等各个方面已经发生了翻天覆地的变化,基础设施配套齐全,人居环境整洁有序,设施农业蓬勃发展,成为远近闻名的富裕村、全国生态文化村。

景和农资

诚信经营 树立良好形象

本报讯 赵明 报道 公主岭市景和农资经销有限公司是一家优质肥料经销公司。景和农资经销公司前身是1995年成立的公主岭农资集团杨大城子营业部,目前发展成为公主岭北部、长岭县中部及南部地区规模最大、实力最强、价格最低、销量最好、农民认可的肥业公司之一。现有职工20余人,营业及仓储面积5000平方米,流动资金超千万元,销售网点包括公主岭市、双辽市、长岭县等四十多个乡镇。景和农资总经理张景和是公主岭市工商联执委、常委,公主岭市十二、十三届政协委员,公主岭市五一劳动奖章获得者。为更好地服务当地农户,助力土地增效增收,张景和多次深入田间地头,希望能从根本上解决农户的实际问题。经过多年经营,景和农资获得多项荣誉:3·15诚信经营示范企业、吉林省百姓口碑金奖单位、吉林省重合同守信誉企业、市场用户优选企业等。

公司新购进二十多个厂家、四十余种不同配方及特性的肥料,皆为大厂名牌。其中包括:心连心沃利沃、龙麟大地、丰田牌复合肥、丰云万宝、湖北科沃、德洲尿素等。

景和农资不辜负农民的期望,树立良好形象,提升企业竞争能力,为百姓提供一个优质的选择,助力农业发展。

联系电话:13943483601

0434-6611351



长春万达兽药经销公司

深耕动物药业领域

本报讯 沈桐 报道 近年来,兽药市场规模保持稳定的增长趋势,长春万达兽药经销公司成立多年,为省内兽药龙头企业之一,持续赋能养殖行业。

长春万达兽药经销公司成立于1998年6月,历经23年的发展,已经成为以动物疫苗、药品、添加剂销售为主,提供优质养殖现场和化验室检验服务的养殖服务公司。2007年公司当选为吉林省动物保健品协会副会长单位,2008年被评为长春市先进企业,2009年起连续举办12届全国兽用生物制品经销商高峰论坛,2010年7月成为第一家通过兽药GSP验收的省畜牧业局示范企业。2011年以来,连续十余年在吉林省同行业中经营业绩第一,是省内兽药行业第一品牌、东北三省兽药行业知名品牌。

随着企业不断做大,万达



兽药经销公司积极发挥企业责任,主动承担了部分行业从业人员社会公益培训职能,为国家培养更多高质量人才。长春万达兽药经销公司为养殖户、个人提供包括:猪、鸡、牛、羊等家禽家畜病原和饲料免费检验服务等,还可为客户提供动物疫苗、兽药等多种动物药品的销售服务。

长春万达兽药经销公司的经销和生产总量、企业品牌知名度、员工素质和收入在省内首屈一指。在杨俊清董事长的带领下,公司将继续优化自身经营模式,深耕动物药业领域,持续为养殖业提供动力。

双辽市德东农牧业发展有限公司

打造新模式带动产业提质增效

本报讯 张语宸 报道 为加快推进秸秆收集方式和利用方式变革,助力“秸秆变肉”工程实施,自2021年起,我省建立了玉米秸秆还田兼收一次性作业试点,利用新模式实现社会效益和经济效益双丰收。

双辽市德东农牧业发展有限公司是我省玉米和秸秆一次性收贮作业试点单位之一,位于卧虎镇佐岭村,占地140公顷,库房2000平方米,主要经营粮食收购及秸秆收、贮、运业务,利用当地丰富的秸秆资源制作青黄贮、干饲料等,年产秸秆饲料1.2万吨左右。

作为试点单位之一,公司充分发挥自身优势,购进2台茎穗兼收收割机,在一次性完成玉米籽粒收获的同时,直接将玉米秸秆粉碎离田。该方式不仅打破了以往玉米收获需要摘穗、剥皮繁琐工序,还实现秸秆不带土、切碎均匀,通过生物发酵后,有效去除病毒、细菌等有害物质。

企业负责人李德东多年来一直专注于农牧业发展问题,抓住机遇,迎接挑战,通过玉米和秸秆一次性收贮作业的茎穗兼收政策,进一步助力“秸秆变肉”工程。如今,德东农牧业发展有限公司已经实现了玉米“摘穗+剥皮+茎秆切碎”一体化,切碎的秸秆回收后变废为宝,制作青黄贮饲料,推动了养殖业从“喝凉水、吃干饲料”传统低效养殖方式向优质高效的生物发酵饲料转变。

李德东表示:“自从成为新政策试点,实施茎穗兼收作业,实现多方共赢,减少污染、提高秸秆利用率,又降低了养殖成本,提高了肉牛的品质,增加了农民的经济效益。公司将持续发挥企业责任,进一步助力‘秸秆变肉’工程,增加百姓收入,助力乡村振兴。”

